

“招募文明小使者,擦亮共享单车” 公益活动今起报名

新快报讯 记者黎秋玲报道 小小的共享单车,是城市文明的窗口,它的文明使用和养护,也是一座城人文温度的标尺。共享单车在羊城运营以来,不仅帮助解决了很多市民“最后一公里”出行的问题,更以其便捷、环保等优势,直接改变了很多人的出行方式,受到广大居民的青睐,越来越多的人选择加入了绿色、环保的骑行大军。

但是在享受便利低碳出行的同时,一些不文明现象也随之出现:比如有市民发现,一些崭新的、方便出行的共享单车,竟被无良商家盯上,车把、车架甚至开锁二维码上都被贴上了各种小广

告。小广告不仅影响共享单车的整体“颜值”,更让不少用户担心安全。有市民表示,万一开锁时误扫到这些广告二维码,可能会引来麻烦,因为有些二维码可能携带恶意链接,植入木马,入侵手机,盗取私人信息,扫码时要多留个心眼。

为进一步倡导低碳、环保、健康的出行方式,倡议大家文明使用共享单车,市民们一起制止这种行为,并对小广告及时清理,在此,新快报联合青桔单车开展“我的城市我的家”清理共享单车小广告公益活动,“招募文明小使者,擦亮共享单车”公益活动今起正式接受报名。

●征集令

●报名方式:微信报名

1.关注新快报官方微信(微信号:gd_xkb);
2.将参与人姓名、参与人数、联系方式发给新快报官方微信。

●名单公布时间:

入选名单将有专人通知,所以务必留下详细电话号码以便联系。

●参与名额:10个家庭。

●活动时间为9月26日15点-17点。

●主办单位:广东新快报社
青桔单车

国庆高峰期广铁拟开动车组列车近1000对

新快报讯 记者许力夫 通讯员刘雯 周会报道 记者从广铁集团获悉,前期因疫情影响客流下降而选择停运的图定列车已陆续恢复,中秋国庆黄金周假期运输期间(9月28日至10月8日),打足最大运力应对客流高峰期,满足旅客出行需求。

今年中秋国庆黄金周期间,广铁集团采用恢复开行图定列车、加开图外列车、安排动车组重联等方式,持续扩增运力,预计发送旅客1650万人,日均发送150万人,最高日10月1日预计发送190万人,其中高铁预计发送1323万人,普铁发送327万人。

针对京广、沪昆、广深港高铁,杭深线铁路,南广、贵广铁路,深湛线江湛段等旅游、探亲、商务流热点线路,在日常运行图基础上增开动车组,组织部分列车重联运行,高峰期拟开行高铁动车组近1000对。

深汕帮扶:助推传统产业育新机开新局

新快报讯 记者黄闻禹报道 面对新冠肺炎疫情的冲击,深圳对口帮扶汕尾指挥部(下称“深汕指挥部”)助推汕尾金银珠宝首饰企业在危机中育新机,于困局中开新局。在9月10日至14日举办的2020年度深圳国际珠宝展会上,深汕指挥部帮扶参展的43家汕尾金银珠宝首饰企业每天都有开出销售单,相比上一届展会,现场零售量翻了一倍,而订单量则增长30%。

汕尾市的金银珠宝首饰产业主要集中在海丰县的梅陇镇,至今已有近40年的发展史。经过几代“首饰工匠”的奋斗,产业规模已由最初的几十家小作坊,发展到目前的2000多家首饰加工厂,形成了全链条产业集群,就业工人达80000人之多。去年,汕尾市首饰产业的黄金年产量70吨,银年产量2000吨,全年铜加工量达4000吨,加工费收入45.6亿元,首饰产品年销售额近100亿元。成为汕尾市的传统优势产业。

然而今年以来,受新冠肺炎疫情影响,部分首饰企业处于停产或半停产状态,陷入发展困局。疫情进入常态化防控后,深圳市迅速部署展会,为遭受疫情影响的珠宝首饰企业搭建交流平台。据汕尾市金银珠宝首饰行业协会副会长、象升首饰厂总经理杨家鸿介绍,“深圳国际珠宝展是新冠肺炎疫情后,全中国第一个大型珠宝首饰展会,企业产品更是借助展会平台得到有效推广。”深汕



■汕尾市委常委、副市长,深圳对口帮扶汕尾指挥部总指挥叶健德(左三)在深圳国际珠宝展现场了解汕尾金银珠宝首饰企业的参展情况。

指挥部和汕尾市商务局通过展位费帮扶等措施,联合支持汕尾企业参展,陷入发展困局的企业报名踊跃,参展企业数量相比上一届展会增长38%。

本月11日,汕尾市委常委、副市长,深圳对口帮扶汕尾指挥部总指挥叶健德率队到展会现场调研,在走访参展的金银珠宝首饰企业时,叶健德与参展企业负责人深入交谈,详细了解参展企业相关情况。他希望汕尾金银珠宝传统产业进一步整合优化资源。同时,加大培育和高

端人才引进力度,推动珠宝设计水平和产品附加值的不断提高。并且,加快海丰首饰产业环保集聚区等园区建设,充分引导和利用互联网的大数据平台,积极开展直播等“互联网+”推广和营销手段,拓宽销售渠道。

杨家鸿的象升首饰厂已经连续三年参加深圳国际珠宝展,特别是最近两届展会,深汕指挥部在参展费、展位协调等方面给予全面帮扶,参展企业逐步增加,在他看来,这给汕尾的金银珠宝首饰企业在危机中培育出新机,于困局中开创了新局。

广东:探索将违法违规占用土地行为列为失信行为

新快报讯 记者麦婉诗报道 近日,广东省人民政府办公厅印发《关于综合施策解决违法违规占用耕地和历史遗留问题推动土地管理工作健康发展的工作方案》(下称“《工作方案》”),明确了切实强化耕地保护意识、大力挖掘耕地后备资源等八个方面的重点任务。其中一项重点任务提到,要从严遏制违法违规占用土地特别是占用耕地行为,对违法用地特别是违法占用耕地问题严重的地区,按照有关规定对有关责任人员进行约谈问责,并根据上一年

度内违法用地情况,按一定比例冻结年度土地利用计划指标。同时,探索将违法违规占用土地特别是占用耕地行为列为失信行为。

《工作方案》提出要强化国土空间规划管控和用途管制,严格控制新增建设占用耕地。具体而言,在国土空间规划中科学布局生态、农业、城镇三类空间,划定生态保护红线、永久基本农田、城镇开发边界三条控制线。开展村庄规划优化提升试点工作,统筹安排乡村建设用地布局,2020年至少完成50个试点村庄

规划优化提升。强化国土空间用途管制,除国家规定的重大建设项目建设外,其他建设项目一律不得占用永久基本农田,按规定占用永久基本农田的,要严格按照“数量不减、质量不降、布局稳定”的要求进行补划。

同时,盘活利用存量土地。具体通过实施珠三角村镇工业集聚区升级改造攻坚战三年行动、盘活利用存量工业用地、加快处置批而未供和闲置土地等方式有效减少新增建设占用耕地。

规划优化提升。强化国土空间用途管制,除国家规定的重大建设项目建设外,其他建设项目一律不得占用永久基本农田,按规定占用永久基本农田的,要严格按照“数量不减、质量不降、布局稳定”的要求进行补划。

同时,盘活利用存量土地。具体通过实施珠三角村镇工业集聚区升级改造攻坚战三年行动、盘活利用存量工业用地、加快处置批而未供和闲置土地等方式有效减少新增建设占用耕地。

黄埔出台大湾区首个区县级智能传感器产业专项政策

新快报讯 记者李应华 通讯员张成 王澍报道 9月17日至18日,第23届中国集成电路制造年会(CICD 2020)暨广东集成电路产业发展论坛在广州市黄埔区、广州开发区举行。来自集成电路设计、制造、封装测试、专用设备及材料领域的共200多家国内外知名企业行业代表,30多家科研院所、16家高校的教授和专家,以及国家大基金和投资机构代表齐聚黄埔“论剑”,共话中国集成电路的发展和前景。

开幕式上,广东省智能传感器产业园正式启动,广东省集成电路行业协会成立及授牌,现场还发布了广东省半导体及集成电路产业投资基金。黄埔区、广州开发区出台粤港澳大湾区首个区县级智能传感器产业专项政策——“智能传感器20条”,在技术、应用、产业、平台、人才等方面加大对智能传感器倾斜支持力度。

“智能传感器20条”针对我国智能传感器产业发展需要的高端设备、关键零部件和元器件、关键材料等环节的产业链缺环,对智能传感器研发创新能力和核心技术攻关和产业化给予支持。其中,研发费最高可获100万元补助;技术交易中涉及专利转让且包含核心技术发明专利并在本区实现转化的每年最高可获1000万元奖励。

开幕式上,广东省智能传感器产业园启动,广东省集成电路行业协会成立,广东省半导体及集成电路产业投资基金发布,标志着广东省集成电路产业将迎来飞跃式的大发展。

当天发布的广东省半导体及集成电路产业投资基金首期规模200亿元,以财政性资金为主导,引导和鼓励社会投资,支持优势企业和重大项目建设,促进产业上下游协同发展。